

En Jerez.	8 rs.	Un trimestre.	27 rs.
Un mes.	90	Un año.	100
Un año.			

ANUNCIOS, à precios convencionales.
Redaccion y Administracion,
Compás, 2.

El Guadalete.

PERIÓDICO POLÍTICO Y LITERARIO.

FERRO-CARRILES
DE JEREZ Á SEVILLA, CÁDIZ Y SANLÚCAR.

	M.	M.	T.	T.
De Jerez á Sevilla.	7 16	10 38	4 18	6 13
á Cádiz.	6 20	10 38	3 15	6 13
á Sanlúcar.	7 30	10 55	6 25	6 13
De Sevilla á Jerez.	7 15	9 30	3 15	6 35
Cádiz á Jerez.	5 40	9 30	2 35	6 35
Sanlúcar á Jerez.	5 15	9 20	3 15	6 35

AÑO XXX.

Jerez de la Frontera: Jueves 18 de Setiembre de 1884.

NÚM. 8.740.

El Guadalete.

LA MAYOR BURLA.

Ayer observábamos, en la gaceta, que los periódicos conservadores de Cádiz no habían tenido ni una palabra de aplauso, ni una ligera felicitación por el resultado de la comedia electoral preparada silenciosamente entre los caciques de Cádiz y los de aquí; dirigida por los de allá, y representada en Jerez el Domingo. El silencio debió sentar pésimamente á los burgraves jerezanos, y sin duda una queja hondamente exhalada, y tal vez transmitida por el telégrafo para que apareciese más eficaz y ejecutiva, ha obligado al Decano á enmendar la falta; porque es evidente que ese silencio era ya aquí considerado en todos los círculos como un tanto depresivo para estos confeccionadores del cunero, jamás conocido en nuestra independiente ciudad.

Y ¿para qué ha escrito ayer *El Comercio* dos columnas, con el cómico epígrafe *La oposicion del despacho*? Para poner más en evidencia á los caciques de la localidad; para endiosar nuevamente la sublime figura del Sr. Genovés, arquetipo, segun el Decano, de cuantos caciques hayan existido y existan desde que creó la especie el espíritu conservador.

El Decano ha caído, como tantas veces, en la senil flaqueza de aparecer como el más humilde turiferario de figuras de último orden en la política militante. Todo su artículo no tiene otro objeto que demostrar á su manera la superioridad indiscutible del Sr. Genovés sobre toda la grey que maneja á su antojo. Casi casi se atreve el Decano á declarar que al Sr. Genovés le es indiferente la conducta discreta y digna que el Sr. Gobernador ha sabido sostener para que no se le confunda con otros gobernadores á quienes apenas llegados á la capital convertía en humildes acólitos el ensoberbecido Pontífice.

El Comercio quiere parecer hábil y lo que hace es poner en triste evidencia á estos caciques de por acá, sometidos incondicionalmente á los planes del Sr. Genovés. La eleccion de diputados provinciales ha sido meramente un juego de compadres planteado y dirigido por el jefe supremo de los conservadores de la provincia, que ha accedido á los deseos y pretensiones de los aspirantes jerezanos, no sacrificando ni uno de sus protegidos é imponiendo á Jerez un candidato cunero, por mero alarde de omnipotencia. Esto es lo cierto, lo evidente; lo que está demostrado con la elocuencia indiscutible de los hechos.

Jerez ha tenido y tiene en los conservadores, como lo tiene entre los liberales, personal sobrado para presentar candidatos independientes en elecciones como las que acaban de pasar. Por esta razon y por su alta importancia, por su independencia y su dignidad, Jerez no ha debido ser rebajado imponiéndole un diputado exótico; y todos esos arreglos, y esas cómicas consideraciones que con cierto tono lacrimoso y sentimental nos pondera *El Comercio*, como si escribiera para

imbéciles, debería haberlas omitido porque á nadie engañan.

No ha habido, pues, en las elecciones del domingo más que la representación de una farsa, posible solo en tiempos de tan profundo descreimiento y de tan mortal indiferentismo como reina en los pueblos, sometidos á la corruptora, á la dañina influencia de un partido sin fé en ningun ideal noble y elevado.

El buen sentido público, la sinceridad y la verdad de la opinion independiente y digna, proclaman que á Jerez se le ha rebajado, se le ha menospreciado en el hecho de imponerle un candidato cunero; y esto como producto de pactos celebrados y concordados entre media docena de individualidades que se han adjudicado la direccion suprema de los asuntos públicos, merced á la explotacion exclusiva de la influencia oficial.

Reitere, pues, *El Comercio*, como sangrienta burla, sus protestas de imparcialidad, que solo han significado y significan la glorificación del gran Pontífice, cuya obra admirable sigue obteniendo la absoluta sumision de los que tanto le execraron en un tiempo, y aun le execran cuando hablan en confianza. Todo ello es perfectamente risible, aunque logre pasajero éxito, y solo sirve para demostrar lo que vale y significa una obra tan profundamente repulsiva para el que ame sinceramente la libertad en el orden político y la dignidad de los pueblos.

De las discordantes notas que ayer lanza este órgano de Móstoles de los caciques de la localidad, no hacemos aprecio, porque no lo merecen. Mayor suma de sandeces no es posible escribir para defender lo que no tiene defensa.

DESINFECTANTES GASEOSOS Y LAS FUMIGACIONES.

(Continuacion.)

Acido hiponitrico. La potencia oxidante que hace se le coloque en primera línea cuando se trata de destruir miasmas orgánicos con cuyos elementos se combina formando en último término agua ácido carbónico y algun otro elemento secundario.

Pero si el objeto de la fumigacion es destruir los gérmenes de microfitos, ó estos miasmas que puedan hallarse en las ropas, mercancías ó personas, la cuestion varía en nuestro sentir: la actividad del ácido hiponitrico como desinfectante es discutible fundándose en las razones siguientes: Este gas actúa por la cantidad considerable de oxígeno que representa; pues bien, los trabajos de Grossmann y Mayerhauser de fecha muy reciente, han demostrado que los microfitos sometidos á la accion del oxígeno, adquieren una actividad funcional mayor, se desarrollan y reproducen más enérgicamente, adquiriendo una notable resistencia á las causas que en circunstancias normales ocasionan con facilidad su destruccion. Si esto ocurre con el oxígeno no creemos difícil admitir la accion del ácido hiponitrico análoga y que no es otra cosa que un cuerpo oxigenado. Fundados en esto, vemos que el ácido hiponitrico acaso sirve más para activar el desarrollo y propagacion de los *Schizofitos* que para su destruccion, (sobre todo en la forma y por los procedimientos actuales) y aunque su accion fuera realmente útil como desinfectante, resultaría perjudicial por las alteraciones que sufren los tejidos y sustan-

cias orgánicas sometidas á su accion, y mucho más en la proporcion que debe hallarse para producir efecto, teniendo además dos inconvenientes: 1.º No puede usarse para fumigar las personas por ser en absoluto irrespirable; 2.º Que ataca y destruye toda clase de tejidos orgánicos y lo mismo las ropas y telas.

Amoniaco. Fué propuesto como desinfectante por varios autores así como los vapores de sulfuro de carbono, éter nitroso, cloroformo, ácido carbónico y el hidrógeno; pero ninguno podemos aceptar y menos recomendar como tales por ser los unos nocivos al organismo, contándose el sulfuro de carbono, ácido carbónico y el hidrógeno entre los que asfixian si son respirados, y el éter amoniaco y cloroformo por los accidentes que su empleo puede ocasionar obrando como anestésicos.

Acido clorhídrico. De este gas propuesto desde hace tiempo como desinfectante, solo hemos de decir de su accion que es análoga á la manera de conducirse el cloro húmedo con las materias orgánicas, y como aquel poco eficaz.

Ozono (oxígeno electrizado). Tambien este cuerpo se ha propuesto como un buen desinfectante por Hoffman, afirmando este autor que basta una insignificante ó pequeña parte de ozono por volumen de aire para obtener el resultado apetecido. Las experiencias hechas sobre atmósferas infectas por las emanaciones de la carne en descomposicion verdaderamente son concluyentes y en esta propiedad se fundan muchas mezclas que en la actualidad se anuncian con gran encomio y cuyo único secreto consiste en el desprendimiento de cantidades mayores ó menores de oxígeno electrizado. Por lo que á la destruccion de los microbios se refiere, podemos afirmar, que la accion del ozono puede tenerse por dudosa ó nula sin temor de ningun género, y nos fundamos para esta afirmacion: 1.º En los resultados de las experiencias hechas por Miquel en París, que han demostrado la inexactitud de los datos de Magnin y Maclagan que le creían un buen desinfectante. 2.º En las observaciones, muy curiosas por cierto, que acerca de la influencia del ozono en el desarrollo de algunas epidemias se han hecho.

Precisamente refiriéndose al cólera, habian afirmado, Hunt de Londres, Wolf de Viena y Bockel de Estrasburgo, que los extragos producidos por esta epidemia disminuyen á medida que aumenta la cantidad de ozono en la atmósfera; pues bien, numerosas y repetidas observaciones hechas en el mismo año de 1849, por Peter en Boston y en 1855 por Schultz de Berlin, y sobre todo, por la Academia de Ciencias de Kungaber demuestran de un modo indudable lo contrario;—es decir, que durante las epidemias de cólera estudiadas, la mortalidad mayor coincidió con la mayor proporcion de ozono en la atmósfera, descendiendo á medida que disminuye esta.

Por otra parte Mr. Speck tuvo ocasion de presenciar una epidemia de disentería en una poblacion del ducado de Nassau, llamada Strass-Ebersbach, durante la cual la proporcion de ozono atmosférico fué mayor.

Para terminar con este cuerpo diremos que Augus Smith, encargado por la comision nombrada con el objeto de estudiar los medios de combatir el cólera de 1865 y 66 en Inglaterra, al redactar el informe ni siquiera lo incluyó entre los que cita como desinfectantes.

(Se concluirá.)

APERTURA DE TRIBUNALES.

El lunes fué dia de fiesta en las Salas.

Por los claustros y corredores, en medio de público que acudia á la ceremonia, sobresalian los uniformes de gala de ugieres y porteros y las togas, sobre cuyo fondo de terciopelo se destacaban las medallas y las placas.

La escalera principal que facilita el acceso al Tribunal Supremo por la fachada que mira hácia la Ronda de Recoletos, estaba adornada con plantas y flores.

El Sr. Silvela llegó á las Salesas puntualmente á las doce de la mañana. Recibido por varios magistrados en el vestíbulo, ocupaba poco despues el sitio de la presidencia en el salon de plenos, luciendo el gran collar de la justicia. A su derecha se sentaron el presidente y fiscal del Supremo; á la izquierda los presidentes de Sala.

En varias filas de bancos, colocados en el estrado, estaban los magistrados de Audiencia, jueces de instruccion y municipales, comisiones de los Colegios de abogados, notarios y procuradores, relatores, oficiales de Sala y escribanos; detrás de la barandilla que señala el límite del estrado, el público.

Los ugieres pronuncian la frase sacramental de «audiencia pública.»

El Sr. Silvela lee el discurso y terminado, el secretario del Tribunal Supremo da á conocer el siguiente resumen de los

TRABAJOS REALIZADOS EN EL AÑO JUDICIAL.

En el Supremo se terminaron 769 negocios civiles, 2.313 criminales, de la Península, y 221 de Ultramar.

Las Audiencias territoriales han terminado 4.094 negocios civiles, 26.251 causas criminales y 36.670 expedientes gubernativos.

En las Audiencias de lo criminal se han sobrestado 26.703 causas, ejecutoriado sin juicio oral 5.126 y en el 8.344.

La Audiencia de Málaga es la que mayor número de asuntos ha despachado, 1.816, y la de Seo de Urgel la que menos, 145.

Los juzgados de primera instancia han entendido en 57.358 negocios civiles terminados, 24.669 criminales y 207.331 interminados, y los juzgados municipales despacharon en totalidad 28.356 asuntos.

EL CÓLERA EN ITALIA.

Nápoles continúa siendo el gran foco de la epidemia colérica en Italia. El Sr. Depretis insiste en formar un campamento de 10.000 ciudadanos en el campo de Bagnoli, con objeto de arrancar de sus miserables viviendas sin aire ni luz, á la parte más pobre de la poblacion napolitana. El rey sigue visitando todos los hospitales, acompañado por el príncipe Amadeo, los ministros Depretis y Mancini, el alcalde y otras autoridades. Ha recorrido, además, los barrios infestados y donde la epidemia causa más víctimas, acercándose á los coléricos, dándoles la mano y no habiendo consentido una sola vez en usar desinfectantes ni ninguna otra clase de preservativo. La ciudad está desierta. Las defunciones son tan numerosas, que en algunos barrios es insufrible la fetidez esparcida por montones de cadáveres insepultos y en plena putrefaccion. No hay carros ni sepultureros bastantes. La situacion económica es deplorable. El Banco de Nápoles ha votado 210.000 pesetas para un hospital de coléricos. La actividad de los comités de socorro es admirable, pero faltan médicos.

Varios estudiantes de medicina de Florencia y de otros puntos de Italia se han ofrecido espontáneamente para ir en socorro de los atacados. El dia 10 fueron protestadas 900 letras de cambio, dato que por sí solo da una idea del estado de la ciudad y de la enorme paralización comercial. En el Palacio Real ha habido otro caso de cólera.

Las ignorantes poblaciones de la Calabria están sumamente disgustadas contra el levantamiento de los cordones sanitarios y de los lazaretos.

El municipio de Turin enviará diariamente al de Nápoles 100.000 kilos de carne.

La *Ressegna* ha propuesto la convocacion de un gran Congreso nacional para

resolver el problema higiénico de Nápoles.

Los coléricos del lazareto de Roma están mejor.

En Spezia continúa el pánico, si bien la enfermedad no ha adquirido allí las proporciones que en Nápoles.

REVISTA DE MADRID.

Madrid se divierte como si el microbio no estuviera á las puertas de Roma.

Hace bien. El dia que tome en serio la realidad epidémica ó la realidad económica—que tambien se muere de inanición—es pueblo al agua.

Madrid como París, como Viena, como Londres, vive de una suerte de indiferencia que le favorece en vez de perjudicarle. Procura aturdirse para olvidar, y se resigna filosóficamente con su destino, ni más ni menos que esos empleadillos de poco sueldo que no conocen más satisfaccion mundana que la minuta.

Salga el curioso lector á la calle en cualquiera de los grandes centros que dejo mencionados, y solo encontrará tres clases de hombres; el que se resbala, el que se somete, el que rie y olvida. Confesemos, sin declarar si esto es un mal ó un bien, que los últimos están en absoluta mayoría. El enfermo procura olvidar sus dolores y usa ó abusa de los placeres con objeto de sustraerse á la realidad; el cesante hace un viaje diario al país de las ilusiones á fin de olvidar á su patrona; el indolente sueña con la lotería ó con la ruleta, como medio de vivir sin trabajar; el hombre político se entretiene en proyectar la derrota de su adversario, y goza de antemano con el triunfo; el...

Pero ¿á qué continuar, si en el mundo constituyen la escepcion los conquistadores y los esclavos? Me rio yo de los que dicen que el reinado de la imaginacion despareció hace mucho tiempo y que los hombres se hacen por instantes positivistas y prácticos.

Infeliz humanidad el dia que á los desgraciados les suprimiéramos ese refugio que se llama la imaginacion. El mundo se convertiría en una jaula de locos de la peor especie y no habia más *desideratum* que el egoismo.

El ideal no se llamaria fraternidad y amor, sino guerra y servidumbre.

Ayer, como estaba anunciado, tuvo lugar la bendicion del cementerio del Este. Los muertos de la villa y córte tienen desde hoy casa propia y no prestada y de caridad como ha sucedido estos últimos dias.

De igual manera que otros muchos invitados y curiosos, me dirigí al punto de cita, que eran las inmediaciones del Buen Retiro, y allí subí á un Rippert que me condujo á la necrópolis, no sin que en los siete kilómetros de camino recordara los accidentados viajes en calea que, aunque no niego que tenían su poesia, fueron siempre incómodos y expuestos á graves accidentes.

Nosotros no tuvimos á Dios gracias fractura ninguna que lamentar durante el trayecto; así es que poco más de las cinco llegábamos á la puerta del cementerio, donde ya aguardaban los clérigos, las comisiones oficiales, gran número de periodistas, y no pocos vecinos del inmediato pueblo de Vicálvaro. La ceremonia se redujo á bendecir la capilla y el terreno desde tres ó cuatro puntos distintos, despues de entonar las plegarias de rigor ante una cruz de madera colocada junto á la tienda de campaña.

Antes, invitados por el señor marqués de Bogaraya, visitamos la capilla, la casa del capellan, el depósito de cadáveres y el cementerio civil. Todo á excepcion del depósito, me pareció pobre y mezquino. El pomposo título de necrópolis exigía á mi entender algo más, especialmente en la parte destinada á depositar los restos mortales de los que mueren fuera del gremio de la iglesia.

El alcalde de Madrid debió comprender el mal efecto que en nosotros produjo la visita, y procuró abreviarla en lo posible. Después... nada. Regresamos á la villa y córte lo más luctuosamente posible y algún que otro amigo de la oratoria contrariado por la modestia del Sr. Jimenez Delgado, concejal-poeta que solo guarda los *speeches* fúnebres para las sesiones del municipio.

La temporada teatral empieza este año con buenos auspicios.

Hasta ahora son tres los principales teatros donde se puede pasar la noche honestamente, como dice un autor dramático que odia el vino sobre todo cuando se lo sirven aguado.

Estos teatros son la Alhambra, Lara y Esclava. El aficionado de buena fé encuentra en ellos buena música, buenos actores y buenas mujeres.

Sobra todo, buenas mujeres: algunas noches la Alhambra parece, (al decir de los que saben de estas cosas) un serrallo suelto; caballeros, y qué sultanas.

—Como esto continúe así,—murmuró ayer á mi oído el coronel R...—va á ser preciso que pongamos este coliseo en estado de guerra.

Efectivamente, hay ojos que promueven todas las noches un motin y esto es poco ó nada lisonjero para el principio de orden sobre todo mandando el Sr. Cánovas del Castillo.

Pero los que más sienten esas cosas son los que van al teatro á oír buena música ó buenos versos nada más.

—Es una competencia la de la hermosura que no puede resistirla el arte mucho tiempo—suelen repetir los *amateurs*.

Pero esta es una exageración. El arte y la belleza física se complementan de tal modo, que en un teatro donde solo hay mujeres feas parece que falta algo.

Y si nó que se lo pregunten á Echegaray que se paga tanto de la aprobación femenil.

Es decir, del voto de las hermosas.

JUSTO LEAL.

SARAH BERNHARDT EN QUIEBRA.

Antes solian reunir á sus acreedores los potentados que, careciendo de aptitud para la administración de sus bienes, se veían al borde de la deshonra. Les entregaban sus bienes, aquellos los administraban, vendían, cambiaban, y después de cobrados sus créditos, entregaban el remanente al pródigo. Solo los potentados lo hacían.

Los artistas de hoy, los verdaderos artistas, grandes señores también bajo tantos aspectos, hacen lo mismo.

El miércoles último reunió Sarah Bernhardt á sus acreedores en su hotel de la Avenida de Villiers. Un amigo de la gran trágica expuso con claridad su situación financiera, y propuso un arreglo, basado en la retención de 300 francos por cada mil que cobrará la artista por función en el teatro de la Porte-Saint-Martin.

Los acreedores presentes aceptaron la proposición y firmaron acto continuo el acuerdo. Sarah Bernhardt representará doscientas cincuenta veces durante la próxima temporada; de suerte que los acreedores se repartirán 75.000 francos.

Cuando estos 75.000 francos hayan pasado al bolsillo de sus acreedores, la cifra de las deudas de Sarah Bernhardt habrá disminuido bien poca cosa, pues esta suma representa poco al lado de un millón de francos que debe sólo á sus proveedores, que son los que la asedian. Ha tenido, y probablemente tiene aún, tantas deudas como dinero ha ganado, aún habiendo pasado por sus manos ríos de oro.

Calculase en dos millones y medio de francos lo que le han producido sus excursiones artísticas por América y Europa en estos cinco años últimos.

La historia de esta artista famosa, que gasta doble de lo que gana, y no paga los gastos de su esplendor sino cuando ya no tiene un céntimo, es la historia de tantas mujeres de París y de tantos hombres de todas partes.

Al dar la noticia de esta operación de Sarah Bernhardt, un periódico de París la sazón con las siguientes observaciones, que no son aplicables á París, sino también á Madrid y á la mayor parte de las grandes ciudades.

Nadie tiene dinero y todo el mundo lo gasta hoy. ¿A dónde vá? No se sabe. Se puede desafiar al hombre que haya gastado veinte duros en un día fuera de casa, á que haga su cuenta al volver á ella. Comprobará el empleo de diez duros, pero los otros diez no sabrá qué ha hecho de ellos. Sabe que no los ha perdido, pero ignora en qué los ha gastado.

Esto, que es verdad para el pobre hombre que tiene veinte duros, es verdad también, pero en mucha mayor escala, para el millonario, que no tiene orden en sus negocios. Los que se arruinan no pueden decir en qué se han arruinado.

La ruina aparece el mejor día, llama á la puerta y está allí, porque sí. No da cuenta de su llegada; llega, porque llega.

En cuanto á las mujeres, la manera que tienen de gastar el dinero hace pensar en la locura furiosa.

Debe á sus criadas.
¿A dónde va, pues el dinero?
Si pueden Vds. decírmelo, termina el articulista, no reparen en escribirme.

Varietades.

PENSAMIENTOS.

¡Ay! Este estado de exaltación continúa, apagando las creencias, trastornando los sentimientos y envileciendo los caracteres, ha hecho de nuestro pueblo, en otro tiempo tan espontáneo y animoso, una masa humana, confusa, informe, indiferente, escéptica, en la cual sobresale el egoísmo.

Núñez de Arce.

Retroceder, es una vía de hecho contra el género humano.

V. Hugo.

Se vengan los hombres de los hombres; de las mujeres no.

Tamayo.

La mayor desgracia que á un hombre le puede suceder es que una mujer le diga que le quiere. Si no la cree es un tormento, y si la cree... ¡Bienaventurado aquel á quien la mujer dice no quiero, porque éste á lo menos oye la verdad!

Figaro.

No busquéis consuelo sino en las cosas inmortales: la naturaleza; el pensamiento.

La reina de Rumania.

Si no existiera el mes de Abril seríamos más virtuosos.

...

El pueblo es un Saturno que devora á sus hijos ilustres.

M. Anís.

La libertad se conquista y no se pide. La libertad se gana blandiendo la espada en el aire, y no arrastrando las rodillas por el suelo.

Castelar.

La palabra escrita necesita retumbar, y como la piedra lanzada en medio del estanque, quiere llegar repetida de onda en onda hasta el confin de la superficie; necesita irradiar, como la luz, del centro á la circunferencia.

Figaro.

Gacillas.

CORRESPONSAL EN PARIS

PARA ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADOS.

Sr. D. A. Lorette, 51 bis, rue Sainte Anne

Leemos con envidia en los periódicos de Cádiz:

«Las obras del nuevo Gran Teatro continúan activamente.

Están terminados los cuatro muros del foso que ha de llevar el edificio, y que será uno de los mejores que haya en España, por su espaciosidad y repartición, constando de tres cuerpos; los muros son de 1'50 de espesor y está fundado el del fondo 0'80 varas bajo el agua con una zapata de dos metros de ancho por uno cincuenta de alto.

También se están haciendo los cimientos del costado izquierdo del Teatro que estarán terminados antes de tres días; en los muros exteriores, casi concluidos de cimientos, tres muros del vestíbulo y excavando los del costado derecho del edificio.

En las obras se están ocupando unos cien braceros.»

Aquí en vez de entusiastas por ver levantado un gran teatro hay quienes son enemigos declarados hasta de facilitar los medios para construirlo.

La sociedad y el cólera.—Dice *El Día*, muy acertadamente:

«Los encantos de la bahía sin rival de Nápoles no han impedido á ningún viajero observar que aquella es una de las

ciudades más sucias del mundo. Marsella no es limpio; menos limpio es Tolon. Turin, París, Burdeos, Milan se distinguen por su limpieza, si no absoluta al menos relativa.

De estos sencillos hechos se desprende una consecuencia natural. En Francia como en Italia la presente epidemia se ceba allí donde reina la suciedad, y deja libres ó casi libres á los puntos donde se cuida de la limpieza.

Aviso elocuente á los pueblos que en tiempos normales dejan que la Administración municipal marche de cualquier modo: momento vendrá en que á muchos vecinos ese abandono costará la vida.

Se alarmarán entonces; pero será tarde.»

El miedo á la justicia.—Días pasados, por el vuelco del coche en que iba, sufrió un golpe mortal una señora de Egea. Su hermano, que iba con ella, y un criado, hicieron esfuerzos supremos por sacarla debajo de la rueda del carruaje; pero todo inútil.

Sin embargo—y aquí entra el caso—quizá se hubiera salvado la víctima si tres hombres que pasaron cerca y vieron el triste espectáculo se hubieran acercado á ayudar; pero la carta de donde tomamos estos pormenores, inserta en el número de ayer del *Diario de Avisos de Zaragoza*, añade que los tres hombres no se acercaron por el horror que los campesinos tienen de acudir á los tribunales, donde son molestados—así lo creen ellos—con viajes y declaraciones.

El caso es elocuente, y se presta á tristes reflexiones.

En la noche del martes fué detenido un individuo que hallándose embriagado produjo un fuerte escándalo en una casa de la calle de Medina.

Exclama un colega:

¡Oh! ¡El cólera es ahora el gran elector del Sr. Romero Robledo. Jamás ha soñado con un auxiliar tan poderoso.

De tal manera se sirve de él y le utiliza, que según carta que tenemos á la vista, el notario de Casas de Vés (Álbalade) ha sido llevado á un lazareto para evitar que diera fé de los atropellos que se cometieran en aquel distrito.

Tales cosas está haciendo el Sr. Romero Robledo y le conocemos tanto, por desgracia, que no nos sorprenderíamos si, después del escrutinio general de las elecciones provinciales, anunciase la *Gaceta* que podía cantarse el *Te-Deum* por la desaparición del cólera.»

¡Vaya una errata! Y llamámosla así, por no llamarla de otra manera, á la garrafal equivocación de poner *El Defensor de Cádiz*, ayer en un artículo sobre el cólera el siguiente epígrafe: «Sobre el caso de Jerez.» Si es broma, nos parece de muy mal gusto.

Al ayuno cuarentenario del doctor Tanner, hoy famoso en todo el mundo, es tortas y pan pintado en comparación del que, y no por su voluntad, lleva sufrido una joven modista de Fort Plain, en el estado de Nueva-York, quien hace la friolera de ciento sesenta y tres días que no prueba bocado.

Atacada de una afección nerviosa que los médicos diagnosticaron como baile de San Vito, yace desde hace dos años reducida á su lecho, moviéndose el cuerpo á un lado y á otro con la regularidad de un péndulo, movimiento inconsciente que sólo cesa durante el par escaso de horas que dedica al sueño.

La joven fué perdiendo poco á poco el apetito, ó más bien la facultad de deglutir alimentos, después sólo podía beber alguna leche, más tarde un poco de agua, que le ocasionaba fuertes convulsiones, y finalmente, nada. Su estado es crítico, y como es natural, excita considerable interés.

Dicen de Cádiz:

«Con las lluvias de estos días la temporada veraniega puede darse por concluida en esta ciudad.

Ya son pocas las familias que concurren á los establecimientos balnearios, y pronto cerrarán estos sus puertas.

—En breve llegará á esta ciudad el licenciado en Medicina y Cirujía D. Gumersindo del Valle y Huerta, el cual ha sido comisionado para inspeccionar todos los establecimientos dependientes del ministerio de Fomento, y con particularidad las Escuelas públicas y almacenes de ferrocarriles.

—La Comisión provincial ha acordado entregar al Hospicio, con destino á las esquiladas, doscientas y pico varas bayetas existentes desde que vino á esta ciudad S. M. el Rey.

—El *Diario* calcula en 100.000 reales el ingreso obtenido en la corrida del Domingo.

—Por la delegación de Hacienda ha sido denegada la autorización pedida por el Ayuntamiento de San Fernando, para imponer recargos extraordinarios con ob-

jeto de cubrir el déficit de su presupuesto. —Ya se ha suprimido en la calle Ancha el alumbrado extraordinario. Muy en breve desaparecerá el de la plaza de Mina.»

Segun dice «La Concordia» de Vigo, ha ocurrido un caso de enfermedad sospechosa en Coruña, en una familia procedente de Novelda.

Una industria segoviana:

La ciudad posee monumentos y antigüedades de sumo interés para el curioso y el erudito; y no faltan establecimientos industriales dignos de atento exámen y de detenida visita.

Uno de ellos es la fábrica de loza fina, fundada el año de 1861, en las cercanías, por el conocido y famoso ingeniero don Melitón Martín, y cuyos excelentes productos son poco conocidos en Madrid, mereciendo serlo mucho.

Está la fábrica situada sobre el río Eresma, cuyas aguas se emplean como fuerza motriz para el movimiento de las máquinas; y en los mismos terrenos existió antiguamente otra de paños, destruida por un incendio á principios del siglo presente.

La fábrica emplea en trabajo permanente 120 operarios, con los empleados indispensables para el servicio del establecimiento fabril y mercantil.

Son de elogiar la esmerada pintura y adornos de diferentes géneros, incluso el mayolico, gran novedad, ya por su fabricación, formas y accesorios, ya por no desmerecer de cuanto se ejecuta en el extranjero.

Además de esto, los precios son moderados y ponen al alcance de las familias más modestas los productos de la fábrica del Sr. Vargas, entre los cuales figuran juguetes y *bibelots* idénticos á los que nos traen de Francia y Alemania.

Pavimento de madera.—En la

mayor parte de las grandes calles del centro de París se está renovando el pavimento, reemplazando los antiguos adoquines con tarugos de madera. El Ayuntamiento de la villa ha celebrado un contrato con varias compañías, á cuyo cargo corre la instalación y conservación del pavimento; los empleados municipales cuidan tan solo del barrido y del riego de las expresadas calles.

La compañía que ha realizado el afirmado de la Avenida de los Campos Eliseos recibe, á partir de la época de la terminación de los trabajos, una anualidad de 4,85 francos por metro cuadrado. El interés y la amortización del capital invertido en la instalación entra en la cifra anterior por 2,25 francos; y el gasto anual de conservación, por 2,60 francos. La destrucción del empedrado antiguo no se comprende entre los gastos llamados de *primer establecimiento*.

El contrato referente á los boulevares exteriores y otras calles centrales, reúnen las operaciones de transformación del pavimento y de su sosten durante diez y ocho años, para una extensión de 73.000 metros cuadrados próximamente. El precio anual del sostenimiento y conservación se halla separado en este contrato de los gastos de instalación; estos se han fijado en 2'42 francos anuales por metro cuadrado, lo cual excede de 0'77 al tipo asignado en el contrato para la Avenida de los Campos Eliseos, porque en cambio la compañía tiene á su cargo la demolición de los antiguos solados y pavimentos, reservándose á favor del municipio los materiales del antiguo empedrado, debiendo la compañía transportar los adoquines y losas de acera á los almacenes de la ciudad. El tipo anual de conservación se ha fijado en 2'95 francos, justificado por la gran circulación de vehículos en las calles á que el contrato se refiere.

Velocidad de los trenes.—En

los Estados Unidos, el 8 de Mayo último, ha recorrido un tren 119 kilómetros en sesenta y seis minutos. Se componía el convoy de dos coches nada más, marchando de Lima á Dayton. Después continuó su itinerario á Hamilton, forzando más velocidad, y continuando así el viaje hasta Cincinnati; cambia tres veces de máquina, y se supone que en algunos trayectos llegó á la velocidad de 119 kilómetros por hora, mientras que en España jamás nos excedemos, á marchas superiores, de 60 kilómetros en igual tiempo, y esto saliéndose de los reglamentos. Es verdad, sin embargo, que para tales extremos en las marchas se necesitan terrenos llanos y líneas rectas, lo que no es posible en nuestro territorio, dada la topografía del país.

En el periódico «Army and

Navy» se leen los siguientes, entre otros datos que ya conocemos, acerca del cañón inventado para la azar cartuchos de dinamita á largas distancias; además pueden

verse en la citada publicación las figuras en que se dá idea de la situación de dichas piezas en los costados de la lancha torpedera.

Van montados los cañones en una especie de afuste giratorio sobre un perno fijo á los costados del buque, pudiendo mantener la culata sumergida en el agua después de cargados, para preservarla de los disparos enemigos. Consiste el nuevo cañón en un tubo de bronce de 12 metros de longitud y 10 centímetros de calibre y se compone el proyectil de otro tubo metálico muy delgado en el cual se coloca la dinamita comprimida estando por detrás cerrado con un taco de madera en su parte anterior, el tubo de carga lleva una guarnición de metal maleable, en la que vá el cebo que produce la explosión en el momento del choque contra el blanco. El tubo está cerrado por delante con un casquete cónico y detrás de la carga de dinamita se deja un espacio lleno de aire para disminuir el choque en el acto del disparo é impedir la explosión prematura de dicha carga.

El aire comprimido, que es la fuerza motora, se toma de un depósito que hay debajo de la pieza, introduciéndose en esta por una válvula, colocada en los muñones, bastando para ello la presión del dedo de uno de los artilleros.

Asisten á dichas experiencias gran número de oficiales extranjeros, ofreciendo muchísimo interés sus resultados.

La legítima zarpaparrilla de

Bristol viene envasada en grandes botellas cuadrangulares de más de un litro de cubida. La que se ofrece en frasquitos chicos rotulados *fórmula Bristol*, es una grosera falsificación. Cómprese solamente de casas de reconocida probidad para no ser víctimas de engaños.

Fábulas ¡morales!

Hallándose rezando el buen D. Blás limpiáronle el pañuelo por detrás; cruzó luego un chicuelo por delante y le limpió el reloj en un instante. Aprended, oh lectores, de este ejemplo á no estar embobados ni en el templo.

Por sentarse en sillita de tijera una dama cayó cuan larga era, y otra por ir á encaramarse á un banco, enseñó desde el pié hasta el sobabanco. Para poder sentarse sin recelo no hay cosas, niñas, como el santo suelo.

Miscelánea.—En los postres.

—¿Qué tal este vinillo?
—Lo conozco.
—Pues ¿cogiendo lo has probado?
—Ahora mismo, en la ensalada.

—Bebé, á Luisita, una encantadora niña de ocho años.
—Préstame la cuerda para saltar.
—Pues dame tú caramelos.
—Después que tú me dejes la cuerda.
—¡Ca! yo sé bien lo que son los hombres.

SALUD Á TODOS devuélte sin

purgantes, ni gastos, por la deliciosa harina de salud, de DU BARRY, de Londres, la

REVALENTA ARÁBIGA.

Treinta y seis años de un éxito invariable, curando las digestiones laboriosas (dispepsias), gastritis, gastralgias, tisis pulmonar, flemas, vientos, amargor de boca, acedias, pituitas, náuseas, eructos, vómitos, estreñimiento, diarrea, disentería, cólicos, tos, asma, ahogos, opresión, congestión, mal de nervios, diabética, debilidad, todos los desórdenes del pecho, de la garganta, del aliento, de los bronquios, de la vejiga, del hígado, de los riñones, de los intestinos, de la membrana mucosa, del cerebro y de la sangre. 100.000 curaciones, entre las cuales se cuentan las de S. S. Pio IX, de S. M. el Emperador Nicolás de Rusia, de la Sra. Duquesa de Castletuart, del duque de Pluskow, la Sra. Marquesa de Brehan, Lord Stuart de Decies, Par de Inglaterra, el señor Doctor catédrico Wurzer, etc.

Cará núm. 69.924.—Soisson (Aisne), el 10 do Enero 1868.—En la aldea donde resido parte del año, se encuentra una mujer aquejada, según el parecer de todos los facultativos, de un cáncer al estómago; lo positivo es que hace dos años que esa infeliz padecía dolores inaguantables. No podía digerir cosa alguna, y su debilidad era tal que mover un brazo le era imposible: en fin, todos esperaban el fin de esa larga agonía que sin duda alguna se encontraba muy cerca de su término, cuando en el mes de Marzo último tuve la idea de aconsejarla tomara la *Revalenta Du Barry*. Des le entonces su estado ha mejorado mucho, las fuerzas le vuelven, digiere y no padece, casi más. De Chassel, condesa de Gourgues.»

Núm. 49.812.—La señora María Joly, de 50 años, de un *estreñimiento inveterado*, de una gastritis, de irritaciones nerviosas, asma, tos, espasmos, vientos, náuseas.—Núm. 46.270.—Sr. Roberts, de una consunción pulmonar con tos, vómitos, sordera y estreñimiento de 25 años.—Núm. 46.210. El Sr. Doctor médico Martin, de una gastralgia é irritación del estómago que le habían hecho vomitar de 15 á 18 veces al día, durante 8 años.—Núm. 46.216. El Coronel Watson, de la gota, neuralgia y extrínjamento obstinado.—Núm. 18.744. El doctor médico Shorland, de hidropepsia y extrínjamento.—Núm. 49.522. Sr. Baldwin, del agotamiento más completo, parálisis de la vejiga y de los miembros, á consecuencia de excesos de juventud.

Cará núm. 62.845.—Sr. Boillet, presbítero, de 36 años de padecimiento de asma con opresión durante la noche y debilidad general.

Arrendamientos.

Se subarrienda desde el 10 de Octubre, una bodega de 260 botas de asiento calle de Pavia, número 7, entrada por las playas de San Telmo, con casa, patio y pozo.—Darán razon, escritorio de Diez Hermanos, calle de Madre de Dios. 6-1

Se arrienda desde San Miguel en adelante, el todo ó parte de un Rancho compuesto de 169 y media aranzadas con tres pozos y choza, situado en el pago de Bogar de este término conocido por el mismo nombre. Para informes á D. José Moncayo, Santa Maria, núm. 25. 30-10

Se arrienda desde San Miguel próximo una suerte de tierra y dehesa con arbolado de encinas, en Palmetin.—En la Carpintería alta, número 4, informarán. 15-9

Se arrienda desde San Miguel de este año el cortijo nombrado «La Bernala», en la sierra de Gibalbin, término de esta ciudad, compuesto de 960 aranzadas, de las cuales son de labor 752, 8 de olivar y el resto de dehesa. Tiene extenso caserío con todas las oficinas necesarias.

El Rancho de la Catalana, de 211 aranzadas, con una casa adecuada á sus necesidades del mismo.

Para tratar del arrendamiento de dichas fincas está encargado D. Juan del Río, calle de San Miguel, número 15. 9

Se arrienda desde San Miguel próximo el rancho de Maricuerda, en el arrecife de Sanlúcar, con casa, y pozo, compuesto de 125 aranzadas.—En la Carpintería alta, núm. 4, informarán. 15-11

En la casa calle de la Rosa, núm. 3, se arriendan dos partidos independientes, con agua de Tempul.—En la misma casa darán razon. p-10-10

Se alquilan dos bodegas pequeñas en el Arroyo y una accesoría con habitaciones.—Calle de San Cristóbal, núm. 14, dan razon. 29

Se arrienda desde ahora la casa calle Luis Perez, núm. 2, esquina al Pozo del Olivar, toda ó por partidos; y la de la calle Luna (Francos), propia para vecinos.—Darán razon plaza del Dr. Ruiz de la Rabia, núm. 2. 20

Se arrienda una bodega de 42 botas de asiento, en la calle San Francisco de Paula, núm. 1.—Darán razon en la calle Larga, núm. 34. 26

En la calle Valderrama, núm. 8, se arrienda un molino de aceite con su buen almacén para idem.—Calle Animas, núm. 4, darán razon. 28

Anuncios.

Las Personas que conocen las **PILDORAS DEL DOCTOR DEHAUT** DE PARÍS no titubean en purgarse, cuando lo necesitan. No temen el asco ni el cansancio, porque, contra lo que sucede con los demás purgantes, esta obra bien sino cuando se toman con buenos alimentos y bebidas fortificantes, cual el vino, el café, el té. Cada cual escoge, para purgarse, la hora y la comida que más le conviene, según sus ocupaciones. Con el caudal que la purga ocasiona queda completamente anulado por el efecto de la buena alimentación empleada, uno se decide fácilmente á volver á empezar cuantas veces sea necesario.

CALIPTA.

POMADA BALSÁMICA, INVULNERABLE DEL **DR. MATAS,** NUEVA-YORK.

PRESERVATIVO INFALIBLE DEL CONTAGIO DE LAS ENFERMEDADES SECRETAS.

5 pesetas caja (para 30 veces.) En Jerez: Farmacias de LATORRE, plaza de Alfonso XII, 22; RUIZ, Larga, 53; MERINO, plaza de San Juan, 18, y en todas las principales del reino.

LICOR BREA Ó **ALQUITRAN-MÚNERA.** Tos, catarros pulmonares, garganta, órganos respiratorios, herpes, escrófulas y demás enfermedades, piel, orina, reumatismo, debilidad general, primer regurgitador de la sangre. NOTA.—El 18 Abril 1878, hallándose en Barcelona Mr. Guyot de París, le invitamos por la prensa periódica á someter su licor con el nuestro ante Academia de Barcelona y París y no aceptó.—8 rs. frasco.—Marca registrada.

ESTOMACAL MÚNERA. Contra todas las enfermedades del estómago.—30 rs. caja.

PILDORAS MARAVILLOSAS MÚNERA. Purgante depurativo vegetal. 2. rs. caja

En todas las farmacias. MÚNERA HERMANOS, Escudillera, 22. Barcelona

EMULSION DE SCOTT

de Aceite Puro de **Hígado de Bacalao** con Hipofosfito de Cal y de Sosa.

Es tan agradable al paladar como la leche. Posee todas las virtudes del Aceite Crudo de Hígado de Bacalao, más las de los Hipofosfitos. Nutre y fortifica mucho. Además

- Cura la Tisis.
- Cura la Escrófula.
- Cura la Demacración.
- Cura la Debilidad General.
- Cura el Reumatismo.
- Cura la Tos y Resfriados.
- Cura el Raquitismo en los Niños.

Es recetada por los médicos, es de olor y sabor agradable, de fácil digestión, y la soportan los estómagos más delicados.

De venta en todas las Boticas y Droguerías. SCOTT & BOWNE, Químicos.—NUEVA-YORK.

Depósito general en España para la venta al por mayor, Sres. VICENTE FERRER y C.—BARCELONA.

AL PÚBLICO. En la calle de la Palma, núm. 8, se compran toda clase de muebles, tanto nuevos como viejos, aún cuando estén deteriorados. p-12-4

Azúcar de varias clases en sacos de cinco arrobas, á precios de fábrica.—Miguel Aparicio y hermano, plaza del Arenal, 2. 30-2

CAÑETE DENTISTA. Calle de doña Blanca, núm. 12.

MAQUINAS PARA COSER sin rival en el mundo, **SINGER** 19, ALGARVE, 19. LA Compañía Fabril Singer ES

LA UNICA CASA que puede ofrecer al comprador SEGURA Y SÓLIDA GARANTÍA por su crédito, por su creciente fabricación, por su venta mayor cada año y por tener establecimiento en todas las poblaciones importantes de España y del extranjero

LA UNICA CASA que dispone de NUMEROSO É INTELIGENTE PERSONAL para atender á cualquier duda ó cualquiera reclamacion del comprador, en su propio domicilio y sea el que fuere el punto de su residencia.

LA UNICA CASA que en todos sus depósitos tiene COMPLETO SURTIDO de agujas y piezas sueltas para máquinas legítimas de SINGER, firme garantía á los compradores de que nunca han de tener inútil su máquina, como acontece con las de otros fabricantes.

LA UNICA CASA que NO HACE DE LAS COMPOSTURAS de las máquinas un nuevo negocio y un censo á cargo de los cándidos compradores.

LA UNICA CASA que facilita al comprador el PAGO PAULATINO de su máquina, aunque durante el pago cambie de poblacion, de residencia.

LA UNICA CASA cuyo género ha sido IMITADO POR MÁS DE CIENTO FABRICANTES sin representacion en el mercado, que para vender sus defectuosas ó inútiles máquinas tienen que escudarse con el nombre SINGER, sorprendiendo la buena fé del comprador.

LA UNICA CASA cuya venta por sí sola, asciende A MÁS que la que obtienen todos los demás fabricantes juntos.

LA UNICA CASA que ha OBTENIDO OFICIALMENTE en España por infinitos Ayuntamientos y Diputaciones provinciales la autorizacion de vender las máquinas SINGER á las escuelas de niña, con destino á la enseñanza.

LA UNICA CASA que HA OBTENIDO LOS PRIMEROS PREMIOS en cuantas Exposiciones han concurrido.

FIJESE EL PÚBLICO en esta poblacion que vende la MAQUINAS **SINGER,** 19.—ALGARVE.—19, JEREZ. LA COMPAÑIA FABRIL SINGER.

Jarabe Laroze DE CORTEZAS DE NARANJAS AMARGAS

Desde hace mas de 40 años, el Jarabe Laroze se prescribe con éxito por todos los médicos para la curacion de las gastritis, gastralgias, dolores y retortijones de estómago, estreñimientos rebeldes, para facilitar la digestion y para regularizar todas las funciones del estómago y de los intestinos.

JARABE al Bromuro de Potasio DE CORTEZAS DE NARANJAS AMARGAS

Es el remedio mas eficaz para combatir las enfermedades del corazon, la epilepsia, histeria, migraña, baile de S-Vito, insomnios, convulsiones y tos de los niños durante la dentición; en una palabra, todas las afecciones nerviosas.

Fábrica, Expediciones: J.-P. LAROZE & C^o, 2, rue des Lions-St-Paul, á Paris.

DEPÓSITOS: Cadix: Servando Corrales, L. Sanchez.

EN LAS MISMAS FARMACIAS SE ENCONTRAN: El Jarabe de corteza de naranja amarga al Ioduro de potasio. El Jarabe ferruginoso de corteza de naranja y cuasi amara al Proto-Ioduro de hierro. Los Dentíficos Laroze de quina, peilite y guayaco, Elixir, Polvos y Opiata.

ZARZAPARRILLA DE BRISTOL.

TINTA SUPERIOR DE LA PRIMERA FABRICA DE ALEMANIA. NUEVA REMESA. LIBRERIA, LARGA, N.º 33.

EL GRAN PURIFICADOR DE LA SANGRE El remedio mas pronto y seguro para la curacion de

Úlceras inveteradas, Escrófula, Sífilis, Reumatismo, y toda clase de enfermedades provenientes de impureza de la sangre y los humores.

De venta en todas las Boticas y Droguerías.

FÁBRICA DE GAS DE JEREZ.

VENTA DE COK Rebaja de precios y servicio á domicilio.

Se advierte á los señores consumidores que á partir de 1.º de Agosto de 1884, se espenderá dicho combustible, tanto grueso como menudo, á los siguientes precios:

Entregado á domicilio dentro del casco de la poblacion, á 5 pesetas los 100 kilos. Tomado en la fábrica, á 4 " " " 100 " El polvo de cok se espende en la fábrica, á 0.25 " " 100 "

NOTAS.—Los pedidos á domicilio no podrán ser menores de 50 kilos y se harán por escrito dirigido al Director de la fábrica, entregándose en la Oficina Central, calle Honda. Las facturas correspondientes se presentarán y cobrarán al hacerse la entrega del cok.

ENFERMOS DE LA VISTA NO MAS CIEGOS.—CONTRA CEGUERA

Precioso específico alemán del Dr. NIKELS, DE BERLIN, para la completa y radical curacion de todas las enfermedades de los OJOS Y PÁRPADOS, CONDENANDO Y SUPRIMIENDO EN ABSOLUTO TODAS LAS OPERACIONES, por consideraras, no tan solo de grandes sufrimientos para el enfermo y muy costosas, SINO INÚTILES Y ALTAMENTE PERJUDICIALES, que agravan la dolencia por la irritacion que producen, siendo causa la mayoría de las veces de todas las dolencias graves y pérdida completa de la vista. Este específico está recomendado por las lumbreras de la ciencia médica de Europa y aprobado por las academias de Medicina de Berlin, Viena y San Petersburgo. Los profesores Ricoff y Bourgoi, médicos adjuntos del Hospital Imperial de Berlin, han reconocido en el Contra-Ceguera el mejor y único preparado conocido para las enfermedades de la vista.—Medicacion interna

Prospectos en español.—Caja 5 pesetas.

VISTA CANSADA, VISTA CORTA Y PRESBICIA—Se curan radicalmente. Se expende únicamente para toda España, en la Clínica del Dr. don JUAN MUTGE, especialista en las enfermedades de la vista, calle del Carmen, núm. 41, 2.º, BARCELONA, el que contestará á las consultas que se le dirijan, y remitirá el medicamento por correo y certificado, haciéndole envío de su valor en giro ó sellos de franqueo.

Estas **PILDORAS** se emplean contra las Afecciones escrófulosas, la Pobreza de la Sangre, la Debilidad de Temperamento, la Anemia, etc., etc.

N.B.—Exigir nuestra firma adjunta puesta al pié de un rotulo verde.

DESCONFIESE DE LAS FALSIFICACIONES

PILDORAS DE BLANGARD

NO MÁS SORDOS. QUIEN LO SEA ES PORQUE QUIERE.

Medicamento infalible para la curacion de la sordera, por inveterada que sea, dificultad de percepcion y demás enfermedades del oido, del Doctor Charles Tompson de New-York,—57—Broad Street.—Aprobado y recomendado por las Academias de Medicina de New-York, Boston y Filadelfia.

Su eficacia está reconocidísima por las numerosas certificaciones que obran en poder del Dr. Charles Tompson, 57, Broad Street, de New-York, de las principales eminencias medicales de Europa y América. El Dr. Carter, del Hospital Central de New-York, ha administrado el Contra-sordera á 300 enfermos y ha obtenido 300 curaciones. La Academia de Medicina ha declarado que el Contra-sordera es el único medicamento eficaz que ha operado grandes curaciones y la recomienda muy eficazmente en su informe de 13 de Abril de 1876. Su forma de pastillas y sabor agradableísimo lo hacen fácil de tomar y gustoso.—Prospectos en español.—Caja, 16 reales

ADVERTENCIA.—Para evitar falsificaciones é imitaciones fraudulentas de que ha sido víctima este medicamento, se encuentra únicamente para su venta en casa del representante en España D. F. de MATEOS, Rambla de Cataluña, 104, principal, en Barcelona, el que contestará á cuantas consultas se le hagan y lo remitirá certificado al que en carta le envíe los 16 rs. en sellos ó giro.

COSMYDOR Incomparable Agua de Tocado, sin ACIDO ni VINAGRE

Los médicos Higienistas de nuestra época preconizan el uso diario del COSMYDOR. Esta incomparable Agua de Tocado, sin Acido ni Vinagre, está recomendada para los usos múltiples de la Higiene del Tocado y de la Salud.

Todos los más célebres médicos prescriben á las Señoras el empleo diario del COSMYDOR, para los cuidados íntimos de su Tocado.

(Se Recomienda su uso Diariamente)

SE VENDE EN TODAS PARTES

Depósito General: 28, Calle Bergère, PARIS

Por mayor, Alcaraz y Garcia, Madrid.—Casanovas y C.º en Barcelona.

TELAS METÁLICAS, CRISTALES, INSTALACIONES, EN LA ANTIGUA **Lampistería y Hojalatería** DE **JOSÉ TORRES,** CALLE DE SAN CRISTÓBAL, NUM. II, JEREZ.

Se hacen filtros de todas clases, de cobre, metal y lata inglesa.—Bombas de 1.º, 2.º, 3.º y 4.º, de una pieza con llave y válvula.—Canoas de todas formas y tamaños.—Embudos de válvula de las medidas que se pidan.—Embaladores de todas formas y de codo, y toda clase de herramientas para bodega, con materiales superiores de primera clase y á precios económicos.

Igualmente se confeccionan toda clase de tuberías de cobre, hierro ó lata, y se hacen instalaciones de gas y de agua, contando con un completo surtido de tubería, llaves y grifos de todas dimensiones.

Encontrándose en la misma un completo surtido de cristales de todas medidas, se ponen á domicilio con prontitud y esmero.

BOMBAS, ROCIADORES, GANDAS, JARRAS, ETC.

CÁPSULAS MATHEY-CAYLUS Preparadas por el Doctor CLIN.—PREMIO MONTYON.

Las Cápsulas Mathey-Caylus, con tenue envoltura de Guiten, no fatigan el estómago y están recomendadas por los Profesores de la Facultad de Medicina y los Médicos de los Hospitales de París, para curar rápidamente las Perdas antiguas ó recientes, la Gonorrea, la Bleenorragia, la Cistitis del Cuello, el Catarro y las Enfermedades de la Vejiga y de los Organos genito-urinarios.

DEBEN TOMARSE DE 9 Á 12 CÁPSULAS AL DIA.

Accompaña á cada frasco una instruccion detallada.

Las Verdaderas Cápsulas Mathey-Caylus se encuentran en las principales Droguerías y Farmacias, pero debe desconfiarse de las falsificaciones y exigirse en cada frasco la Marca de Fábrica (depositada) con la firma CLIN y C.º y la Medalla del PREMIO MONTYON.

PAPEL POR ARROBAS. Hay nuevas remesas disponibles, á precios baratos, en la **LIBRERIA, CALLE LARGA, N.º 33.**

GORDALES. En el antiguo despacho de aceitunas, calle de la Doctrina, núm. 4 (bodega), se acaba de recibir una nueva partida de las legítimas gordales, á los módicos precios de 4, 5 y 6 rs. el medio.

Estas sí que son muy especiales, pues no están cocida ni en Reina, como le llaman, sino con su verdadero gusto.